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A katboticizmus 
gyásza.

Fölocsudva a szerajevói véres va­
sárnap lelket döbbentő hatásának első 
nagy kábultságából, most midőn fáj­
dalmunk, gyászunk s veszteségünk dif­
ferenciálódott hatásokban jelentkezik s 
percről-percre, gondolatról-gondolatra 
uj sebek sajgását érezzük, a hátraha­
gyott ür uj szakadékait látjuk, s a 
gyilkos golyó uj rneg uj átkát tapasz­
taljuk, két leghatalmasabban domináló 
érzés vált ki belőlünk magyar katho- 
likusokból legmélyebb gyászt, mert e 
merénylet áldozatául követelte nemcsak 
a legmagasabb koncepciókat — leg­
tisztább politikai eszközökkel — meg­
valósítani törekvő trónörököst, de ott 
vesztettük el a legmélyebb és legma- 
gasztosabh katholicizmust magába zá­
ró fejedelmi lelket is. Hazafiu és ka- 
tholikus érzésünk gyászolja Ferenc 
Ferdinándot.

Hazafiul fájdalmunk ökölbe szo­
rított kézzel fordul azok ellen, kik e 
merénylet terv szerzői voltak s elégté­
telt követelő elszántságunk utói fogja 
érni sújtó kezével a bűn végrehajtóit 
s szerzőit még akkor is, ha egy nép­
fajjal kellene szemben állanunk, de 
katholikus érzésünk fájdalma nem ke­
reshet önmagán kívül elégtételt, ma­
gunkba fojtott gyásszal önmagunknak 
kell a veszteséget pótolni.

A modern katholikus renaissance 
elveinek nagy megértője, a — közéle­
tünk szenyes hullámaitól hasztalanul 
ostromolt — biztos szikla, hova nyu­
godtan vélhettük a katholikus tradíci­
ókon épült magyar közösségünk hajó­
ját kiköthetni, az erős kezű katholikus, 
kiben a Habsburgok hagyományos 
katholicizmusa a huszadik század tár­
sadalmi mozgalmainak pontos ismere­
téből alkotott prizmán töretve meg, a 
modern katholicizmus leggyönyörűbb

fényében ragyogott, ki katholicizmusát 
nemcsak saját belső lelki erényének 
tartotta, hanem annak a felforgató tö­
rekvések ellen való társadalmi hatását 
ismerte s a katholicizmus nemzetfen- 
tartó erejét tudta és vallotta, ma már 
csak példájával s emlékével lehet tá­
maszunkra küzdelmeinkben.

Ma még talán fel sem foghatjuk 
a hatásaiban előre kiszámíthatatlan 
veszteség súlyát, de éreznünk kell azt 
a szükségletet, mely közéletünk romlá­
sa, gyanús symptomáju tátsadalmi moz­
galmak és jelenségek, sőt az egyene­
sen katholicizmusunk ellen irányuló 
ostromok által folyton nagyobbodik: 
éreznünk keli katholikus szervezetünk­
nek azt a nagy hiányát, melynek min­
den igénye úgy hozzásimult Ferenc 
Ferdinánd egyéniségéhez. Azaz simult 
volna .. .

Fájdalommal bár, de meg kell 
nyugodnunk a változtathatatlanban. 
Érezzük s éreznünk kell is állandóan 
a veszteséget, ez az érzés kell serkent­
sen beniinket a továbbiakban. Szerve­
zetünk hiánya nem szűnt meg; ki azt 
betöltötte volna: elköltözött; ellensé­
geink harcra készen állva bizonyára 
számolnak c ránk nézve kétszeresen 
gyászos veszteséggel s csak fokozott 
összetartás, a mély fájdalomtól ösztön­
zött energia munkája s intenzív küzde­
lem. melynek célpontjában Ferdinánd 
eszméi lebegnek s az Ö példájából 
vett kitartás és vas akarat hozhatnak 
csak nekünk tetsző eredményeket.

Emberi elménkkel nem értjük bár 
de keresztényi megnyugvással fogad­
juk a Mindenható — ránk nézve gyá­
szos — rendelését, s hivő bizalommal 
tekintünk a jövőbe. Ki nemzetünknek 
s a katholicizmusnak Ferdinándot ad­
ta, e nehéz órákban sem hagyja el 
táborát.
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irdetéseket felvesz a 

kiadóhivatal. Kapu-u. 50

Megkezdődik a választók 
összeírása.

A Népszövetség igazgatósága ál­
tal rendezett választójogi ismertető elő­
adások legutolsóján a népszövetségi 
tagok felhivattak, hogy a választói jo­
gosultságukat igazoló okmányokat mi­
előbb szerezzék be, mert az összeíró 
küldöttségek július hó első napjaiban 
Brassóban is megkezdik működésű­
ket. — Brassóváros központi választ­
mányához a napokban érkezett le a 
belügyminiszter ez irányú rendelete, 
amelynek alapján a központi választ­
mány elhatározta, hogy az ősz- 
s z e i r ó küldöttségek jú­
lius hó 10-től minden hét­
köznapon d. u. 3 és 6 óra 
között augusztus hó 10-ig 
eszközl ik az országgyű­
lési képviselő választók 
öszeirását.

Az összeíró küldöttségek száma 
íiét. Működési helyiségük a városi ta­
nács Kapu-utcai épületének földszinti 
irattári és pénztári helyisége s az I. 
emeleten levő katonai ügyosztály, a 
polgármesteri hivatal, Krumme! jegyző 
szobája és az iktató hivatal szobája.

A Népszövetség csakis abban az 
esetben tudja program inját minél előbb 
és minél teljesebb mértékben megva­
lósítani, ha tagjai között lehetőleg 
mind választói jogosultak vannak. Cé­
lul tűzte tehát ki, hogy tagjainak az 
országgyűlési képviselőválasztók laj­
stromába való felvételét minden ren­
delkezésére álló módon megkönnyíti. 
A Népszövetség tagjainak 
tehát erkölcsi kötelessé­
gük, hogy valamennyien, 
akár fel voltak véve eddig

Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Bála-forrás“I™ pin CÍfn<C Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Béta-forrás“ gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az eiáru-
Lafl ICallcai sitásban beállott cégváltozásról, melynél fogva Schustor Lajos forráskezelőtől, ki Brassó, Tehénpiac
3. szám alatt tartotta ás- F8"I Z —r Le omm iu írni » -tM I cég veszi 3t 3 raktárt és
ványviz raktárát 1914. ja- I” 115 1 ^ ^ O F1 * 3 * * * * I £ w E? I fC teljesítik a nevezett ásváuy-
nuár 15-ikétől kezdődőleg a " 8 «■* ■ w* ■ e fik* s w viz elárusitását az eddig
folytatott módon és alakban, 10 üvegenként házhoz szállítva á 10 fillér. Délelőtti megrendelések már délután teljesittetnek s eszkő- 
zölhctők telefonon 318. sz. a. vagy a Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben. Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevöközönség szi­
ves figyelmét arra is, hogy az ásványvíz kifogástalansága biztosítva lesz az által, hogy a viz kezelése, töltése és szállítása Schuster
Lajos bérlő éber felügyelete alatt fog történni, a kiszolgálást pedig a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti, gz esetleg felmerülő 
panaszok úgy a raktárosnál, mint a bérlőnél megtehetők. \ agyunk a IJJ? í|$ÍGr*hl!SI* TT* O efuó 1*01# förakfárnok Brassó, Schus-
n. érdemű közönség szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel : * fiwinülfcel lü-l 1 5»3l¥CI fér Lajos bérlő, Zajzon.
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a választók névjQgvyzél^ébe^ 
akár nem, most újból meg­
jelenjenek az ősze írók ti Ír 
döttségek előtt, ott .^.laj­
stromba történt felvételük­
ről meggyőződjenek, vagy 
azt kérelmezzék.

A Népszövetség igazgatósága a 
tagok választói jogosultságának meg­
állapítása végett megbeszélésre hívja 
össze tagjait. Mindenik népszövetségi 
tag aki, ha nyolc középiskolát, vagy 
ezzel egyenrangú osztályt végzett s 
életének 24 éves korát betöltötte, ha pe­
dig ilyen iskolát nem végzett, de 30-ik 
életévét 1914. december 31-ig betölti, 
tartozik ezen a megbeszélésen megje­
lenni. .Elsősorban tehát ,saját érdeke 
mindenik népszövetségi tagnak, hogy 
július hó 5-én (vasárnap) d. 
e. 11 órakor az elemi iskola 
rajztermében megjelenjen.

, , A megbeszélésen dr. Matheovits 
Ferenc ügyvéd, népszövetségi ügyész 
röviden megismétli eddigi előadásait 
a választói jogról, majd a népszövet­
ségi tagok útbaigazítást nyernek arra 
vonatkozólag, hogy mikor, milyen ok­
mányokkal felszerelve, melyik összeíró 
küldöttség előtt jelenjenek meg s mi­
lyen jogcímen kérjék a választói név­
jegyzékbe leendő felvételüket.
, Minden népszövetségi tag hozza 

magával a következő okmányokat:
,1. Életkorának bizonyí­
tására keresztlevelét, vagy anya­
könyvi kivonatot, vagy bármilyen más 

.okmányt, amelyből életkora kitűnik. 
(Iskolai , bizonyítvány, katonakönyv, 
munkakönyv stb.)

2. Az isko I ai végzettség 
bizonyítás ár a az elvégzett leg­
utolsó osztályról szóló bizonyítvány 
másolatot.

. . 3. A z i rn i-o 1 v a s n i tudás 
igazolására a negyedik elemi 
osztály sikeres elvégzéséről szóló bi­
zonyítványt, vagy a járási bizottság 
előtt letett vizsgáról szóló bizonyít­
ványt.

4. Az adófizetést illetőleg 
az adókőnyvet.

5. Az önálló iparűzés 
vagy kereskedés folytatá­
sának igazolására iparenge­
délyt, vagy iparigazolványt, ipartestületi 
tagsági igazolványt, vagy adókönyvet 
(ez utóbbiakkor igazolja az iparűzést, 
ha ezért megvan adóztatva az illető.) 
.Bejegyzett cégtulajdonosok cégkivo­
natot.

6. )Azalkalmazottak (ipa­
ri,, :kereskedelmi, mezőgazdasági, köz- 
és magánalkalmazottak) a z a 1 ka I- I 
mazás tényét, minőségét és 
annak a választói jog szem- 
pontjából fontos idő tar­
tamát (t- i. hogy mennyi ideje dol­

goznak egy munkanemben vagy ugyan 
annál a munkaadónál) igazoló ok­
mányokat- Tehát munkakönyvét, 
az iparhatóság által a segédekről vagy 
gyári munkásokról vezetett lajstrom 
hiteles ltjvpnatát, yagy a munkaadónak 
illetve megbízottjának olyan bizonyít­
ványát, amely az alkalmazás minősé­
gét, az alkalmazott által végzett ten­
nivalókat s az alkalmazás idejét pon­
tosan megjelöli- Az alkalmazást mun­
kás igazolvánnyal munkaszerződéssel, 
a munkásbetegsegélyző, baleset bizto­
sító pénztárba teljesített befizetésről 
szóló nyugtával lehet igazolni.

7. ) A segítő csa ládta- 
gok a családfő által kiállított bizo­
nyítványt.

8. ) Katonai vagy csen­
dőrségi szolgálatban el­
nyert altiszti fokozat igazo­
lására katonakönyvet.

Akinek ezen okmányok valame­
lyike nem áll rendelkezésére, azt az il­
letékes helyen szerezze be.

Ezek kiállítása az 1913. 
évi XIV- te. 73§.-a értelmében 
bélyeg mentesen és díjtala­
nul eszközlendő, csak jelezni 
kell, hogy a választói jogosultság iga­
zolására szükséges.

A Népszövetség igazgatósága azon 
népszövetségi tagok részére, akik f. hó 
5-én nem jelenhetnek meg a megbe­
szélésen, egy később kitűzendő időben 
fog útbaigazítást adni választói jogo­
sultságuk megállapítására vonatkozó­
lag.

Népszövetségi tagok!
Ragadjuk meg a kedvező alkal­

mat, amelyet az igazgatóság nyújt ne­
künk. Ki tudja, milyen fontos követ­
kezményekkel fog járni egyikre vagy 
a másikra, ha a választói névjegyzék­
be neve előfordul. Ne tekintsük kö­
zömbösen a Népszövetségnek ezen 
most kínálkozó, páratlan akcióját, ha­
nem jelenjünk meg mind, valamennyi­
en f. hó 5-én — a rajzteremben.
.................. (m.—)
IWWWWWWWWWWWWWWWW

A VÉÉ
152. szám.

Egyházi élet.
Pünkösd utáni V. vasárnap.

(Jul. 6.)
Az ur Jézus a mai szt. evangéliumban 

(Máté, 20—25.) elitéli a farizeusi igazságo­
kat és épen ezáltal ajánlja a keresztény igaz­
ságokat. Vájjon mi kettő között a külömbség? 
Ami a látszat és valóság, a hazugság és 
igazság között.

Félre tehát a színleléssel és álszentes­
kedéssel. Mit ér az ? Istent vele el nem ámít­
hatjuk. Ö keresztül lát rajtunk s egykoron 
valóság és igazság szerint fog ítélni. Ha 
igazi keresztények vagyunk, mutassuk azt 
meg cselekedetekkel.

Szt. misék a plébánia templomban. 
Csendes szt. misék: 7, 8, 9. Délelőtt 10 óra­
kor szt. beszéd, énekes szt. mise. Délután 5 
órakor litánia áldással.

Vettük és minden kommentár nélkül 
közöljük az alábbi hiteles nyilatkozatot, azon 
kijelentéssel, hogy most már ebben az ügy­
ben többé semmiféle nyilatkozatnak helyet 
nem adunk.

Tekintetes Szerkesztő Ur !
Becses lapjának 145-ik számában „Hely­

reigazítás“ cim alatt olyan valami jelent meg 
ami teljesen ellenkezik a való tényekkel és 
amennyiben jelenleg a brassói ipartestületnek 
sem elnöke, sem elöljárósága nincs, indítva 
érzem magamat arra, hogy a tiszta, való 
igazságot b. lapjának beküldjem, azzal a ké­
réssel :

méltóztassék b. lapjában ennek helyet 
adni és méltóztassék a brassói ipartestület 

I hivatalos óráiban személyesen meggyőződést 
j szerezni, hogy amit irok ez a tiszta valóság.

Krizsán Ferenc 1911. év november 6- 
án és 10-én az ipartestület elöljárósága ál­
tal fegyelmi alá lett helyezve, ami vele 7-én 
Fink Frigyes, Kravatczky András, Arzu Mik- 

i lós, Iinecs András és csekélységem által élő 
szóval, valamint írásban lett tudomására hoz­
va, amit a fenti urakon kívül még tanukkal 
is tudok igazolni.

A testület elöljárósága december 2-án 
a novemberben hozott határozatának min­
denekben érvényben tartása mellett a fe­
gyelmi alá való helyezést és az állásától való 
felfüggesztést ismételten kimondotta, mely 
után a fegyelmi választmány, mint egyedül 
illetékes fórum, a felhozott 19 vétséget meg­
vizsgálva, 1912 január hó 30-án tartott ülés­
ben bűnösnek mondotta ki, melyből kifolyó­
lag a hivatalvesztést kimondotta, amit az 
ipartestület alapszabályai szerint, megint 
egyedüli illetékes fóruma az elöljáróság jóvá 
is hagyott, a miniszter pedig alaki hibák mi­
att újabb fegyelmi eljárást rendelt el.

Mivel pedig én semmiféle hírlapi po­
lémiába nem akarok bocsátkozni, fölkérem 
az érdeklődőket tessék a miniszternek eme 
rendeletéről az ipartestület helyiségében meg­
győződést szerezni, melyek után vagyok a 
tekintetes szerkesztőségnek illő tisztelője

Brassó, 1914. julius 3.
Kászonyi F. Lajos

fodrász mester 
az ipart, volt elnöke.

Nyári táncmulatság.
„A Magyarországi Munkások Rokkant- 

és Nyugdijegyletének brassói 109 számú fi­
ókpénztára“ 1914. évi julius hó 4-én, szoin- 
baton este a „Lövölde“ összes helyiségeiben 
műsorral, tekeversennyel és világpostával egy­
bekötött nyári táncmulatságot rendez, a kö­
vetkező műsorral:

I 1 ■ Nyitány. Játsza Bálán cigányzene-

2. Tréfás jelenet. Előadja Pataki Géza.
3. A zsur. Felolvassa Wagner Károly.
4. Népdalok. Énekli Égető Károly.
5. Matyó Jankó baka lesz. Vig jelenet.
6. Couplé. Énekli Wagner Károly.
7. A fotográfus. Vígjáték egy felvo­

násban.
8. Zárinduló. Játsza Bálán cigányzene-

kara.
Belépti-dij: Személyjegy 1 kor., Csa- 

lád-jegy (3 személyre) 2 korona 50’fillér. A 
tiszta jövedelem a helybeli fiókpénztár külön 
alapja javára fordittatik. Felülfizetések köszö­
nettel fogadtatnak és hiriapilag nyugtáztatni 
fognak.

Jegyek előre válthatók Égető Testvérek 
könyvnyomdájában Kapu-u. 50 sz., a vigal­
mi bizottság tagjainál, valamint a pénztár­
nál. Kezdete este fel 8 órakor. Műsor után 
tánc.

'W
**
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napihirek.
Gyász szt. mise. Néhai trónörökösünk 

Ferenc Ferdinánd és fenséges nejének lelki 
üdvösségéért a helybeli plébánia templomban 
szombaton, jul. 4-én d. e. 9. órakor ünne­
pélyes gyászmisét tartanak. Kéretnek a höl­
gyek fekete vagy sötét ruhában a szt. misén 
megjelenni. — Mikes Zsigmond gróf főispán 
átiratilag felhívta az állam, megyei és váro­
si hivatalokat, hogy a r. k. plébánia temp­
lomban szombaton a trónörököspár emléké­
re rendezendő gyász-szentmisén hivatalosan 
is vegyenek részt.

Gyász istentisztelet. A brassói szász 
ág. ev. egyház vasárnap, julius hó 5-én dél­
előtt fél 10 órakor, a Fekete templomban, a 
rendes istentisztelet helyett az elhunyt trón­
örököspár emlékezetére gyászistentiszteletet 
tart, amelyre a hatóságokat is meghívta.

Halálozás. Benedek János csizmadia­
mester polgártársunk leánya, Róza f. hó 2-án, 
19 éves korában meghalt. Temetése szomba­
ton délután fél 4 órakor lesz Vereskut-utca
9. szám alatti gyászházból a református te­
metőbe.

A magyar fürdők ingyenes kalauza. A
hazai fürdők legrégibb ismertetője a „Für­
dők és nyaralóhelyek“ XVIll-ik évfolyama dr. 
Fodor Oszkár gondos szerkesztésében most 
jelent meg. A díszes illusztratiókkal ellátott 
könyv a magyar fürdőkre vonatkozó hasz­
nos tudnivalókat tartalmazza és ezáltal je­
lentékenyen közreműködik abban, hogy nép­
szerűsítse azokat a kincseket amelyek két­
ségkívül a magyar fürdőkben rejlenek. — A 
könyv ingyen áll bárkinek rendelkezésére és 
20 fillér portódij ellenében megküldi a „Für­
dők és nyaralóhelyek“ kiadóhivatala Buda­
pest, Vili. Stáhly-utca 15. sz.

Nyári Táncmulatság. Elterjedt hírekkel 
szemben a Magyarországi Munkások Rokkant 
is Nyugdíj egyletének vigalmi bizottsága 
ezúton is közli az érdeklődőkkel, hogy a 
szombatra, julius hó 4.-ikére tervezett műso­
ros táncvigalmát a Lövölde helyiségében ok­
vetlenül megtartják. A műsort lapunk más 
helyén közöljük.

Felvétel a nagyszebeni hadapródiskolá­
ba. Az I. évfolyamba az 1914-15-iki tanév 
kezdetével (szép. hó közepe táján) körülbelül 
45 oly testileg alkalmas ifjú vétetik fel, akik 
f. év szeptemper elsején a 14. életkort már 
elérték, de a 17-iket még nem léptek át, j 
hajlammal bírnak a katonai pálya iránt és 
valamely közép- vagy polgári iskola 4 alsó 
ostályát legalább elégséges eredménnyel vé­
gezték. A folyamodványokhoz a három utolsó 
iskola-évről (2., 3. és 4-iki oszt.) szóló össz- 
szes egész és félévi bizonyítványok (értesítők) 
nelléklcndők. Fizetéses hely iránti fetvételi 
kérvények az ez évi iskolai végbizonyítvánnyal 
is ellátva, legkésőbben f. évi julius hó 8-ig 
az iskolaparancsnokságnál nyújtandók be i 
Hiányosan felszerelt és elkésve beérkező 
kérvények nem vehetők figyelembe. Magyar 
állami alapítványi díjmentes helyre pályázóknak 
folyamodványa közvetlenül a m. kir. honvédel­
mi minisztériumhoz terjesztendökbe. A felvételi 
vizsgára és a kérvények szerkesztésére nézve 
bővebbet tartalmazó „felvételi szabályok“ 45 
fillér beküldése ellenében a hadapródiskola 
parancsnokságánál szerezhetők be.

Találtatott egy ridikül kisebb pénzösz- 
szeggel és egy köteg kulcs. Átvehetők a ren­
dőrségen.

B r a s s ó i U j 1 a p

Telefon.
Saját tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, julius 3.

A trónörököspár a ravatalon.
B é c s, jul, 3. Reggel 8 órakor ké­

szültek el a trónörököspár felravataiozásával. 
Legelőször Őfelsége jelent meg a ravatalnál 
és csendesen imádkozott. Majd bebocsájtot- 
ták a közönséget, amely hosszú menetben 
vonult el a ravatal előtt. Senkinek megálla- 
nia nem volt szabad. A belső Burgot kato­
nák őrzik.

Az ellenzék a trónörököspár 
temetésén.

Budapest, jul. 3. Az ellenzék ve­
zérei közül többen Becsbe érkeztek a trón­
örökös temetésére. Az ellenzék nem a kép­
viselők csoportjában fog helyet foglalni, ha­
nem méltóságuk alapján helyezkednek el a 
gyászszertartáson. Őrgróf Pallavicini kijelen­
tette, hogy ő mint királyi kamarás, képviselő- 
társai pedig mint titkos tanácsosok jelennek 
meg a temetésen. Ott lesznek Apponyi, And- 
rássy Gyula, Géza és Sándor, gr. Zichy Ala­
dár és Hadik grófok.

Gyászmise a trónörökösért.
B é c s. Ma reggel 8 órakor a Burg 

udvari kápolnájában gyászmisét tartottak a 
trónörököspár lelki üdvéért. Ezen megjelen­
tek József főherceg, Auguszta főhercegnő és 
Károly Ferenc József trónörökös. Mikor a 
trónörökös a kápolnában helyét elfoglalta, Jó­
zsef főhercegék felé fordulva mondotta: ez 
borzasztó ! Majd kezeibe temette arcát és úgy 
maradt a mise végéig.

A király és Károly Ferenc 
József hétfői találkozása.

B é c s. Utólag megerősítik, hogy hét­
főn délután a trónörökös könnyezve távozott 
el Őfelségétől aki azt mondotta Károly Fe­
renc Józsefnek: Uram Istenem, ne engedd, 
hogy még ezt a fiatal embert is túléljem.

A király és Vilmos császár 
találkozása.

B é c s, Félhivatalosan jelentik, hogy 
a király és Vilmos császár még e hó első fe­
lében talkozni fognak.

Nagy áresések a tőzsdén.
Budapest, jul. 3. Habár 

úgy a budapesti, mint a bécsi érték­
tőzsdék a mai napon zárva voltak, a 
magánforgalom nem szünetelt és nagy 
áresés mutatkozott. Az egyes értékek 
pánikokra emlékeztető módon estek. 
Délben némileg javult az irányzat.

Újabb terhelő tana a 
merénylők ellen.

S z e r a e v ó, julius 3. Ma megjelent 
a vizsgálóbíró előtt egy Crnegorevic nevű 
szerb, aki azt vallotta, hogy tudott egy ne­
gyedik bombáról is, melyet a trónörököspár 
ellen akartak dobni a merénylők. A merény­
lőket szembesítették tanúval és egymással, 
de tagadnak.

152. szám.
Egy horrát diák vallomása 

a rendőr kapitány ságon.

B uda pest, jul. 3. Szerdán dél­
ben megjelent a főkapitányságon Trcák 
János horvát diák, aki előadta Nagy 
Károly detektivfőnöknek, hogy ő már 
két héttel ezelőtt tudott az összeeskü­
vésről és azt tudtul is adta a szera- 
jevói rendőrségnek. Ott azonban ahe­
lyett, hogy meghallgatták volna, letar­
tóztatták. Előadja, hogy az összeeskü­
vésre előkelő szerb katonatisztek, ke­
reskedők és ügyvédek adtak össze pén­
zeket s hogy több merénylet is ké­
szült a trónörököspár ellen.

Kitiltották Szerűjeróból a 
szerb újságírókat.

S ze ra j e v ó, julius 3. Dr. Gerde 
az összes szerb lapok munkatársait kitiltotta 
Szerajevóbói. A kiutasított szerb hírlapírók 
száma közel kétezer, és örök időkre kitiltat- 
tak Szerajevóbói. A kiutasítottak huszonnégy 
óra alatt kötelesek a várost elhagyni.

Becsben is folytatják a 
vizsgálatot.

B é c s jul. 3. A lembergi rendőrség 
megkeresésére az osztrák rendőrség Ausztria 
egyetemi hallgatói között is folytatja a vizs­
lától. Több egyetemi hallgatót letartóztattak, 
mert súlyos gyanuokok merültek fel elle­
nük.

Tőzsde.
A Magyar Általános Hitelbank“ brassó 
flákjának telefon- és távirati értesülései,

j Magyar hitel.................................... 765.—
j Osztrák hitel.................................... 468.50

4 százalékos magy. koronajáradék . 79.30
j Államvasut......................................... —.—
j Jelzálogbank....................................  387.—
! Magyar bank.................................... —.—
j Leszániitolóbank............................... —. 

Rimamurányi .  601.--
Salgótarjáni.................................... —.—
Közúti vasút....................................  523.50
Városi villamos............................... 299.—

Irányzat: Lanyha.

Színház.
Bob herceg. Vasárnap délután Huszka 

Jenőnek rég nem adott közkedvelt operettje 
a Bob herceg kerül szilire, György urfi sze­
repét Hornyai Janka játsza, kívüle Kerényi 
Hermin, Vágóné, Barna, Baróti, Tihanyi, Her­
ceg, Baghy, Serfőzi, Harsányi vesznek részt 
az előadásban.

A nevető férj. Eyslcr Ödönnek a bécsi 
operette-komponistának legújabb nagysikerű 
melodikus operetteje vasárnap kerül bemu­
tatóra a brassói v.inpadon. A jeles zene­
szerzőnek ezen operetteje méltán sorakozik 
eddigi sikereihez, ahol csak szilire került 
mindeütt meleg fogadtatásra talál, remélhe- 

i tőleg itt is siker és tetszésben lesz része. A 
címszerepet Komjáthy alakítja az ö meleg ke- 

I délyéve! fűszerezve szerepének vidám és mu­
lattató mivoltát, a felesége szerepét Várady 
Margit látja el úgy énekben mint játékban 
kiválót produkálva, Kerényi Hermin, Barna 
Andor, Pataky, Baghy, Herceg és Hercegné 
részesei még a mindenképen jól előkészített 

I előadásnak.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős :
De. Mathoovitu Fonmno.



Brassói U j I a p 4. oldal.152. szám.
Kerestetik megvételre

§► egy kerékpár
szabadonfutó

Ajánlatok Kőbánya-utca 31. szám alá 
kéretnek.

T a n U g y.
A brassói állami polgári leányiskolával 

kapcsolatos női kereskedelmi szaktanfolyam.
A női kereskedelmi szaktanfolyam célja 

az, hogy növendékeinek a legszükségesebb 
alapvető ismereteket megadja s őket megfe­
lelő gyakoroltatás mellett üzleti, különösen 
pedig egyszerűbb irodai teendők végzésére 
képesítse.

A női kereskedelmi szaktanfolyam tar­
tama egy iskolai évre terjed. A tanfolyam 
tannyelve a magyar.

A női kereskedelmi szaktanfolyamon 
kötelező tárgyak : a kereskedelem ismertetése 
kereskedelmi levelezés és irodai munkák; 
német kereskedelmi számtan, kereskedelmi 
földrajz a fontosabb áruk ismertetésével; 
szépírás, gyorsírás, gépírás.

Felvétel: A női kereskedelmi szaktan- 
folyamba fölvehetők azok, akik a polgári 
vagy felsőbb leányiskola, avagy a gimná­
zium negyedik és akik a felső leányiskola 
második osztályát sikerrel végezték.

Az iskolázottságukat bizonyítvánnyal 
igazolni nem tudó, de 16 életévüket betöl­
tött nők, fölvételi vizsgálat alapján vehetők 
fel. A fölvételi vizsgálatért 20 korona fize­
tendő.

A fölvételi vizsgálat tárgyai és anyaga : 
a magyar nyelv ismerete mondat és alaktani 
alapon, biztosság a helyesírásban és megfe­
lelő fogalmazóképesség ; a német nyelvben 
olvasás, irás, könnyebb német szöveg meg­
értése, a számtanban biztossága négy alap­
műveletben egész- és törtszámokkal és jár­
tasság a hármasszabály alkalmazásában ; a 
földrajzban Európa ismerete különös tekin­
tettel Magyarországra, Amerika és Ázsia föld­
rajza általános vonásokban, Afrika és Auszt­
rália átnézetben.

A beírások a tanfolyamra szept. 1-től 
5-ig d. u. 3—5 óráig tartatnak. Előjegyzések 
a tanfolyamra a szünidő folyamán is történ­
hetnek, mely alkalommal 10 korona beiratási 
dij fizetendő. Előjegyzés írásban is történhe­
tik az iskolabizonyitvány és heirási dij be­
küldésével.

A fölvételi vizsgálatok szept. 6-án foly­
nak le. A tanítás szept. 10-én kezdődik.

A növendékek 10 korona beiratási és 
140 korona tandijat fizetnek. Ez utóbbi ne­
gyedévi vagy havi részletekben a hó 5-ig fi­
zethető.

^or,—11 saWT Z3Q^

Nagel Antal
cipész és cipőfelsőrész készítő

Brassó, Hosszu-utca 5. sz.
Elvállal mindennemű cipő készítést, javítást, 

mérsékelt árak mellett.

Kaphatok
jutányos árak cs teltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szollosy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

-«Ol [©►

fjj Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

■ Scherg Vilmos ésTsai
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Alapittatott 1823.
Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:

Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costüm-szöveteket, egyenruhaszövete­
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Utitakarókat, utazó plaideket, futósző­
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanelleket, castorkabá- 

tokat stb.
Számos legmagasabb kitüntetés !

Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

emßmteteemtetfmfmßtetmmßetseetem
Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-TTlihály-u. 3.

Ajánlható cégek BrassóbanTI

Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5-15.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Miháiy-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomó 
kát, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Or. Ható Domohosné
zongoratanitónő

Brassó, Kolostor-utca 28. szám.

Aj,.nlja elsőrendű gyártmányú

zongoráit és piául
dús választékban 10 évi jótállás 

mellett.

Zongorákat és pianinókat bérbe ad,

Szabó Béni, sziies
BRASSÓ, KÓRHÁZ-U. 11. SZ.

Szőribe árukat molykár ellen mér­
sékelt árak mellett elfogadok. Átalakí­
tásokat rendkívül olcsó árak melleit 
eszközlök a nyári holt-szezon alatt.

Gázvasalót, gázfözöt, gázcsillárt leg- 
—..." - olcsóbban szerel fel =====

BLAZEK
Fekele-utca 37. Hosszu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegy ti gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vaiíant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — Qáz- 
izzófényiámpák és kiesettek karban­
tartását" csekély havi díjért végzem.
Csepegő vízvezetékek javítását vevőimnél díjta­

lanul eszközlöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Sclierg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörsegi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak !

Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5—15

Fehér Jenő
épület- és bútor-asztalos műhelye
Brassó, úácsmajor-utca (Bolonya) 15.

Elvállal mindé i e szakmába 
vágó munkálatokat szolid és pontos 
kivitelben, a legolcsóbb árak mellett 

Mindennemű bútorasztalos mun­
kák a legcsinosabb és legtartósabb 
kivitelben készülnek.

J. Weitzel J.
bádogos és vízvezeték szerelő 
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM,

Elvállal “minden e szakmába vágó munkát, 
u. m. csatornázás, vizvezntók és klosct be­
rendezést, fürdőszoba és pincevizlecsapolást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. — Szolid és pontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal. —

Nyomatott Égető Testvégek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


